

Отзыв члена диссертационного совета на диссертацию Юрка Алексея Владимировича на тему: «Политика США в отношении сирийского конфликта (2011-2022 гг.)», представленную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по научной специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики.

Актуальность темы исследования. Автор диссертации обратился к малоизученной в российской и зарубежной историографии теме – политике США в отношении сирийского конфликта с 2011 по 2022 год. Эта тема актуальна для изучения международных отношений, поскольку она затрагивает ключевые аспекты внешней политики ведущей мировой державы в условиях международного кризиса. Исследование представляет интерес с точки зрения анализа изменения подходов администраций США к урегулированию одного из самых сложных и продолжительных конфликтов современности. Актуальность выбранной темы обусловлена не только продолжающимся влиянием сирийского кризиса на глобальную политику и безопасность, но и необходимостью глубокого анализа динамики и принципов внешнеполитической стратегии США.

Автор ставит своей целью изучение эволюции политики США в отношении сирийского конфликта, исследуя дипломатические, военные и санкционные аспекты взаимодействия с Сирией и другими государствами, вовлеченными в конфликт. Автор успешно реконструирует сложную картину внешнеполитических решений, учитывая внутренние и международные факторы, оказавшие влияние на политику США.

Исследование базируется на анализе документальных источников, включая официальные заявления, законодательные акты, мемуары политиков и аналитические отчеты. Автор демонстрирует высокую научную квалификацию, критически анализируя источники и представляя убедительные аргументы в поддержку своих выводов.

Диссертация и сопутствующие публикации отличаются глубиной анализа, четкостью структуры и обоснованностью выводов, привлекая внимание специалистов в области международных отношений. Исследование Юрка А.В. вносит вклад в понимание динамики международной политики и механизмов внешней политики США, раскрывая новые аспекты влияния внутренней политики и международных обязательств на решения ведущей мировой державы.

Исследование демонстрирует высокую научную квалификацию автора в анализе международных отношений, внешней политики и современных геополитических процессов. Работа отличается тщательной подготовкой, системным подходом к анализу и обоснованием выводов.

Структура диссертации логична и соответствует целям и задачам исследования. Она включает введение, четыре главы, Методологическая основа исследования включает комплексный анализ, историческую реконструкцию событий, критическое исследование источников, что позволяет автору глубоко понять и объяснить динамику и причины изменений в американской внешней политике в отношении Сирии.

Новизна исследования заключается в комплексном подходе к анализу политики США в Сирии, включая оценку влияния внутренних и международных факторов, а также в выявлении тенденций и перспектив развития ситуации. Работа представляет ценность для исследователей международных отношений, историков, политологов и всех, кто интересуется современной международной политикой и геополитикой.

В целом, диссертация Юрка Алексея Владимировича является значимым вкладом в изучение внешней политики США, демонстрирует глубокое понимание автором сложных международных процессов и отражает актуальность и важность исследования для современной научной общественности.

Несмотря на отмеченные достоинства, диссертационное исследование А. В. Юрка открывает перспективы для научной дискуссии.



Во-первых, в диссертация мало внимание уделяется анализу общественной реакции в мире на американскую политику в Сирии, включая позиции ключевых региональных игроков.

Во-вторых, имело бы смысл рассмотреть эффективность санкционной политики США в отношении Сирии и её влияния на экономическую и социальную сферу страны.

В-третьих, было бы полезно оценить, как американская дипломатия адаптировалась к меняющимся условиям конфликта и какие уроки можно извлечь для будущих международных кризисов.

Эти замечания направлены на дальнейшее углубление исследования в рамках представленной темы.

С учетом всего вышесказанного полагаю, что содержание диссертации Юрка Алексея Владимировича на тему: «Политика США в отношении сирийского конфликта (2011-2022 гг.)» соответствует специальности 5.6.7. История международных отношений и внешней политики. Диссертация является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение научной задачи, в которой изложены научно обоснованные факты и положения. Нарушений пунктов 9, 11 Порядка присуждения Санкт-Петербургским государственным университетом ученой степени кандидата наук, ученой степени доктора наук соискателем ученой степени мною не установлено. Диссертация соответствует критериям, которым должны отвечать диссертации на соискание ученой степени кандидата наук, установленным приказом от 19.11.2021 № 11181/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете» и рекомендована к защите в СПбГУ.

Член диссертационного совета
доктор исторических наук
профессор кафедры дипломатии
МГИМО (У) МИД РФ
Лебедева О.В.

Личные данные составителя отзыва:
Лебедева Ольга Владимировна
Д.ист.н. (07.00.15 – История международных отношений и
Внешней политики),
Профессор кафедры дипломатии,
Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«Московский государственный институт
Международных отношений (университет) Министерства
Иностранных дел Российской Федерации
119454, Москва, проспект Вернадского, 76
+7 (495) 225-37-64
o.lebedeva@mgimo.ru

